

特首偕基層家庭製盆景

十面埋「服」賽頒獎 讚義工對社會服務熱忱

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由願景基金會（VQ Foundation）和香港齊心基金會合辦之「十面埋「服」2016 社會創新服務大賽」大型服務日暨頒獎典禮，昨日假中華基督教會協和小學舉行。活動有多達300人出席，包括近70個基層家庭及近150名義工。特首梁振英、勞工及福利局局長張建宗、深水埗民政事務專員李國雄，及一眾主禮嘉賓也一起親手製作玻璃盆景，場面熱鬧。而部分的盆景小老師除了是參賽隊伍成員，也有不少是首次擔任義工的青年，特別經過了特訓預先學習盆景製作。



■特首與參與家庭交談，了解孩子們的暑假活動。

家庭和諧是社會和諧的基石，所以藉着暑假，大會策劃一個大型的親子活動，基層家庭製作以「愛·家」為主題的精緻小盆景，希望透過活動促進家庭感情，秉承該會之願景：「用愛感染生命，共創和諧世界」及使命：「動員之最，服務至廣」，匯聚社會各界不同階層人士之力量，發揮無限創意，一起關愛社會，建立和諧社區。

冀更多港青投入義工行列

梁振英致辭時，稱讚義工對社會服務的熱忱，正好表現出大家對這個家的愛護。他更以「人人為我、我為人人」鼓勵香港市民繼續助人自助。梁振英表示，政府一直致力於推動義工事業發展，看見在場不少「有心人」都是青年人，感到欣慰，亦希望更多青年人投入義工行列。

交流環節時，梁振英指出，政府認同要為基層做多點事，但有限資源應用在最有需要

地方，政府有錢應用在刀刃上。他讚許港人崇尚自力更生精神，這種精神令他很受感動，同時可令政府夠膽做多點，不會出現福利政策養懶人的情況。所以很支持勞福局以「低收入家庭津貼」的形式鼓勵及支援在職貧窮的家庭，針對他們的需要幫助他們。

梁振英續說，政府會盡最大努力幫助有需要幫助的基層人士。並以剛結束不久的退休保障諮詢為例，重申支持香港應有退休保障，但不支持全民退休保障。梁振英稱，「希望最需要的人，能得到最大的幫助」，就算當年選舉時，有人說要全民退保才投他一票，也堅持資源應集中幫助最需要的人。

張建宗自評：「使錢」最多局長

張建宗笑言自己是本屆政府「使錢」最多的局長。因為，本屆政府的福利開支增幅最高的。社會福利開支四年間由400多億增

至逾660億元。目前政府公共開支中，每100元就有約21元用於教育、約19元用於福利、約16元用於醫療，即是說合共差不多57元用於民生領域，但花得其所，政府在民生事務的投放是回歸以來歷屆最明顯的。

鼓勵「低津」家庭自力更生

他表示，「低收入家庭津貼」第三期已展開，已批出的津貼達160多萬元，希望「低津」能鼓勵到有需要家庭繼續發揮自力更生的精神，紓緩他們的困境之同時，也可以特別幫助到他們的孩子有更好的成長和發展，紓緩兒童及跨代貧窮問題。

「十面埋「服」2016 社會創新服務大賽」今年共有17,130人次受惠於參賽服務。大部分得獎隊伍都是首次參賽，憑着一股熱忱及關愛社會的心而設計及推出不同的作品，把愛傳遞至社區每個角落。

十面埋「服」服務賽得獎名單

中學組	隊伍	項目
冠軍	真光女書院	【街坊「真」者「義」】舉辦嘉年華關愛長者及南亞學堂，實現共融社區。
亞軍	仁濟醫院第二中學	【仁人義動】製作通訊平台配對捐獻食物，讓資源充分使用，避免浪費。
季軍	東華三院馮黃鳳亭中學	學生帶領義工長者製作禮物送贈給其他長者，傳遞愛與關懷。另外，利用相片記錄活動，讓有輕微腦退化的長者對活動仍能有深刻的記憶。
公開組	隊伍	項目
冠軍	郵心出發	【郵心出發 mymailbox852】寫出壓力發洩信件，並且由學生回信，手寫明信片為考生打氣和紓壓。
亞軍	中港青年獅子會	集中中學生向特殊學童、戒毒人士及獨居長者展開一系列的關愛探訪活動。
雙季軍	半島青年商會	【與你同行 活出未來】帶領隱蔽青年走出框框，步入就業市場及問卷調查。
	愛延續愛	透過「百花樹」壁畫創作傳遞關愛，以愛感染他人，為愛發放正能量。



■主禮嘉賓與300名義工及受惠家庭合照。



■梁美芬宣佈競逐連任，誓要堅守崗位撥亂反正。

梁美芬爭連任九西 冀「撥亂反正」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會選舉提名期即將展開，經民聯立法會議員梁美芬昨日正式宣佈競逐連任九龍西議席，並以「堅守崗位，撥亂反正，香港再向前」為競選口號。她批評議會現時「亂象橫生」，有人以暴力破壞議會的莊嚴，而且拉布和點人數鐘聲不斷，相信市民已感煩厭。她希望運用法律專業知識和經驗，令議會重回正軌，讓香港重新向前發展。

梁君彥盧偉國容永祺撐場

梁美芬昨日在深水埗富昌邨舉行參選大會，在近百名街坊及支持者面前，宣佈競逐連任九龍西議席，並與九龍城區議員左雁雄、梁婉婷、深水埗區議員梁文廣、陳國偉及丁煌大律師組成名單。經民聯主席梁君彥、議員盧偉國、專業及資深行政人員協會會長容永祺也有到場支持，氣氛相當熾熱。

梁美芬致辭時指，8年前決定參選立法

會，是為了透過議會發揮她的專業知識、人際網絡和地區力量，讓香港變得更好。但8年來見證着立法會議事效率每況愈下，更有議員將各種暴力帶入議會，由擲香蕉到擲玻璃杯，由粗口謾罵到事無大小都拉布，令她憂慮香港會跟着一同沉淪。故她決定第二次競逐連任，以「堅守崗位，撥亂反正，香港再向前」為競選口號。她批評議會現時「亂象橫生」，有人以暴力破壞議會的莊嚴，而且拉布和點人數鐘聲不斷，相信市民已感煩厭。她希望運用法律專業知識和經驗，令議會重回正軌，為民生做事，讓香港重新向前發展。

梁美芬承認今屆選情激烈，因為可能有不同類型的人參選，挑戰性不容低估，尤其是部分走中間路線或較溫和反對派的候選人，更與其團隊票源重疊。但她強調其團隊作風一向實事求是，會繼續堅守崗位，在地區深耕細作，同時會透過更多渠道向不同的人推廣政綱及團隊。

獲讚為民生「做實事不抽水」

梁君彥發言時指，經民聯倡議「工商帶動經濟，專業改善民生」，指當中的「改善民生」就是梁美芬的專長，讚揚梁美芬在民生方面「做實事、絕不抽水」。

他又指，香港正值大風大雨之際，有很多人在議會、在社會搞亂香港，呼籲市民支持梁美芬及經民聯，繼續為民生做正當的事，解決香港面對的問題。

印度裔藝人喬寶寶亦有現身支持，他批評政府放任「假難民」問題，令華人社會將矛頭指向在香港定居的少數族裔，感謝梁美芬一直落力跟進問題，向政府反映興建封闭式收容中心，停發行街紙等建議。

在參選大會尾聲時，梁美芬更與一眾嘉賓，以剪刀剪斷一幅寫有「議會邪氣歪風、搗亂議會、阻礙民生」的黑布，象徵團隊立志進入議會，驅走議會內拉布、暴力等「邪氣歪風」，令立法會回復原有功能及理性議政論政的風氣。

名單5位「80後」小將 團隊年輕化

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）經民聯立法會議員梁美芬出選九龍西立法會直選，並與另外5名「80後」的區議員及專業人士組成團隊，貫徹「專業加地區」的理念，梁美芬昨日表示，團隊以年輕人為主，不但可以了解年輕人的思考角度，也能顯示團隊是非常有誠意與年輕人溝通。

不少政黨在今屆立法會選舉都銳意年輕化，梁美芬也與另外5名「80後」的區

議員及專業人士組成團隊宣佈參選，他們分別是九龍城區議員左雁雄、梁婉婷、深水埗區議員梁文廣、陳國偉及丁煌大律師，當中梁婉婷更只有28歲。整個團隊更加統一穿上粉紅色Polo恤衫和卡其色長褲亮相，予人清新、有活力的感覺。

顯示極有誠意與青年溝通

梁美芬昨日強調，自己在大學教書的

時候，經常會與年輕人接觸，所以非常重視他們的意見，今次的團隊以年輕人為主，不但可以了解他們的思考角度，也能顯示團隊是非常有誠意與年輕人溝通。

梁婉婷昨日亦表示，作為一個「80後」，她必須要站出來，支持「行公義，做實事」的議員，令香港繼續前進、不再內耗，「為了我們的下一代，要將香港繼續建設好」。

葉太華富歎奶茶見老街坊



本地情懷人皆有之。面對不斷加速的市建發展，很多舊時回憶都可能被時代淘汰。新民黨

葉太華富歎奶茶見老街坊

主席、立法會議員葉劉淑儀近日到即將重建的華富邨，與一眾老街坊敘舊，還專程到有四十多年歷史的華富冰室歎奶茶和雞蛋仔，因為冰室在重建以後很可能會消失。

葉劉淑儀近日在facebook貼出自己與南區區議員陳家珮，及《再發現香港的五十個理由》團隊重遊華富邨的記錄。她在帖文中形容，華富邨「背靠置富山谷，面向東博寮海峽，放眼遠眺無敵海景，是香港其中一條最古老的公共屋邨」。對於該邨即將重建，她深感惋惜，「這條知名老邨，不但坐擁美景，還有濃濃的人情味，可惜隨着政府宣佈華富邨重建，這些畫面將成絕響」。

葉劉淑儀說：「當日我在老邨冰室呷一口香滑奶茶，到老店購物，在邨內與華富冰室老閩文哥、惠華皮鞋第三代老閩李龍江、華富米行老閩吳先生及吳太太，及一眾老街坊等見面，彼此談重建、話當年，

像是老朋友般敘舊，勾起了不少回憶。」

難忘昔日選立會 雨中拉票

葉太之所以與邨內一眾街坊如此熟絡，原來有一段故事。「4年前我選立法會時來華富邨拉票，但下起滂沱大雨，我整個人都濕透了，然後我立即到前面的鞋店買了雙水靴。」葉太在採訪當日，還不忘走進當初光顧過的鞋店寒暄一番。

在華富冰室歎奶茶時，葉太向冰室老閩文哥討教奶茶秘方，文哥無私地傾囊相授，「其實沖奶茶是各施各法的，主要是靠自己的經驗，下多少奶、手勢等等都是經驗。我們的茶是用三種不同茶葉混合而成，奶就用黑白淡奶，沒有別的可以代替。」

葉太憶起當年的冰室點滴時說，「現在已沒幾間冰室了。以往去冰室真的是吃紅豆冰、菠蘿冰……我年輕時也會去冰室，喝杯紅豆冰加件馬豆糕或蘿蔔糕，就是一餐下午茶。」讓人不禁感嘆，現在冰室已經愈來愈少，漸漸被茶餐廳取代了。

■記者 鄭治祖

葉國謙評議會吵鬧：反對派播「市井陋習」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯「元老」、循區議會（第一）界別當選立法會議員的葉國謙，已經決定不參加今年立法會換屆選舉。他接受傳媒訪問時，批評部分反對派議員將「市井陋習」帶到議會，更經常向政見不同的議員作出攻擊及挑釁，令議會變得「平民化」、吵吵鬧鬧。

有建制派「班長」之稱的葉國謙，1995年晉身當時的立法局。他接受有線電視訪問時提到，當時是因為其學生弟弟葉國忠在1985年已經做區議員，推動他踏上從政之路，但他從未想過一做就做了20年。

建制派議員被攻擊挑釁

20年來，他對於反對派與建制派的關係有一番體會，他指當年雙方即使政見不同，私下都會談天，但現時在議會內外，反對派議員經常以說話攻擊、挑釁建制派議員，「因而影響了私下的接觸」。

他又點名批評社民連立法會議員「長

毛」梁國雄及「普羅政治學院」的黃毓民等衝擊議會，將「市井陋習」帶到議會，造成整個議會「平民化」及吵吵鬧鬧的局面。

回望從政生涯，他指最遺憾是香港基本法二十三條未立法，「我不覺得二十三條有任何褻瀆，或者頭上有一把刀，或者把刀已經插到落嚙，完全不是這回事。」他認為二十三條立法是必須，因為這是公民責任及義務。

對於政改表決一刻，葉國謙決定「拉隊」離場，他指是想製造「越位陷阱」，「只要大家走出去就投唔到票」，但事與願違，最終政改被否決，「如果我有得做多次，界大家都知道我做乜嘢，我相信大家都會起身走。」

今屆議會只剩下最後30多個小時，但葉國謙仍然要對付拉布，為建制派編更表。對於「捨不捨得」，他就覺得很矛盾，既想快要「甩難」，但同時可能會覺得失落。